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Přijímací zkoušky
◼ Základní umělecká škola Jablunkov vypisuje při-
jímací zkoušky do hudebního a  výtvarného oboru ve 
dnech 16.–18. 6. 2021.

V hudebním oboru naší ZUŠ se žáci učí hře na zobcovou 
flétnu, klarinet, saxofon, trubku, pozoun, hoboj, příčnou 
flétnu, klavír, elektronické klávesové nástroje, varhany, 
housle, kytaru, akordeon nebo zpěv.

Výtvarný obor nabízí kromě klasických plošných a pro-
storových výtvarných technik (kresby, malby, grafiky, 
keramiky, aj.) také akční tvorbu a počítačovou grafiku.

On - line přihlášky dostupné na webových stránkách 
www.zusjablunkov.cz. Posílejte do 14. 6. 2021.

MgA. Ondřej Bazgier, DiS., ředitel školy

◼ Soukromá ZUŠ Tutti music, s. r. o. - pobočka Mosty 
u Jablunkova oznamuje všem zájemcům o studium hudeb-
ního oboru, že talentové zkoušky pro školní rok 2021/2022 
se budou konat dne 4. 6. 2021 od 15:30 hod. v Komunitním 
centru (Stará škola) v Mostech u Jablunkova.

Přihlášku a  kritéria pro přijetí i  kontakty najdete na 
webových stránkách školy www.szustrinec.cz.

MgA. Eduard Turoň, ředitel školy

Zápis dětí do mateřských škol 
Dolní, Střed, Šance, Hrčava 
pro školní rok 2021/2022
Zápis dětí do všech mateřských škol v souladu s platnými právními předpisy a v souvislosti 
s protiepidemickými opatřeními proběhne bez osobní přítomnosti dětí.

Od 1. 9. 2021 je předškolní vzdělávání povinné pro děti, které dovršily pět let do 31. 8. 2021.

Žádost mohou zákonní zástupci doručit do 13. května 2021 do základní školy následujícími způsoby:

◾◾ osobně na sekretariát Základní a mateřské školy Mosty u Jablunkova 750 
v termínu 12. a 13. května 2021 od 7:00 do 17:00 hod.

◾◾ do datové schránky základní školy
◾◾ e‑mailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce
◾◾ poštou (rozhodující je datum podání na poště)

Sledujte informace k zápisu na webových stránkách mateřské školy (sekce aktuality), té mateřské školy, 
do které chcete své dítě přihlásit.

Mgr. Kamil Bula, ředitel školy

Zapisy do przedszkola
Również w tym roku zapisy do Przedszkola będą przebiegały bez obecności dzieci

od 12. 5. 2021 do 16. 5. 2021.
Informacje szczegółowe są umieszczone na naszych stronach internetowych: 
www.pspmosty.estranky.cz

Serdecznie zapraszamy!  Mgr. Maryla Hlávka Kraina, dyrektor Szkoły i Przedszkola
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inzerce

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 
v měsíci květnu 2021 oslaví 

životní jubileum:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

80 let: Bohumila Horká, 
Štěpánka Pyszková, Gertruda 

Sikorová, Marta Kufová
85 let: Gustav Karch

90 let: Antonín Czepiec, 
Anežka Caputová

91 let: Rozalie Kowolowská
92 let: Pavel Marszałek
95 let: Alois Jochymek

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Příprava jednorázových akcí a nabídka 
kufříků pro předškoláky
S  napětím už měsíce netrpělivě vyhlí-
žíme, kdy budeme mít zase možnost se-
tkávat se s vámi v rámci kroužků, kurzů 
i jednorázových akcí. Bohužel vzhledem 
k  vývoji situace musíme oznámit, že 
pravidelné aktivity, tedy kroužky pro 
děti a kurzy pro dospělé, už se v le-
tošním školním roce nerozběhnou. 
To ale není důvod ke smutku. V  sou-
časné době pro vás připravujeme pes-
trou nabídku jednorázových akcí, 
a jakmile to situace umožní, budeme se 
na vás v  prostorách mosteckého DDM 
těšit na tvořivých dílnách, pohybových 
i vzdělávacích programech.

Veškeré aktuální informace najdete 
na našich webových stránkách: 
www.ddmjablunkov.cz, 
facebooku: www.facebook.com/ddm-
jablunkov2021, nebo na instagramu: 
www.instagram.com/ddmjablunkov-
mostyujablunkova/.

Pro zpestření volného času předškoláčků 
pak v současné době nabízíme tematic-
ké kufříky plné zajímavých aktivit, 
které je možné vypůjčit si po předchozí 
domluvě v  kanceláři DDM v  budově ko-
munitního centra ve staré škole. V nabíd-

ce máme kufříky na téma Jaro, Farma, 
Les, Země, Vesmír, Doprava, Ovoce 
a  zelenina, Dinosauři, Barvy, Tva-
ry a Čísla. Kufříky jsou koncipovány 
pro děti zhruba od 2 do 7 let a součástí 
každého z  nich je tematická hračka, 
knížka, didaktické aktivity, karty s ná-
vody na cvičení, pracovní listy, oma-
lovánky, vyškrabávací tabulky, návody 
na tvoření, tipy na venkovní aktivity, 
pohádka a recept.

Půjčovné je v současné složité době sym-
bolické – vzhledem k tomu, že v Mostech 
u Jablunkova zařizujeme novou pobočku, 
budeme rádi, pokud nám jako poděková-
ní za zapůjčení kufříku donesete nějakou 
hračku (kromě plyšových) nebo dětskou 
knížku, kterou už doma nepotřebujete. 
Maximální délka výpůjčky je 14 dní.

Pokud byste měli o  zapůjčení některé-
ho z kufříků zájem, ozvěte se prosím na 
e‑mail foffova.ddm@gmail.com, do zpráv 
na FB, případně na telefon 720 041 013.

Přejeme vám všem krásný květen a těší-
me se snad brzy na viděnou.

Jana Foffová 
pedagog DDM Jablunkov
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Příspěvěk pana Labaje zaslaný na Facebookové stránky obce
Martin V. Labaj‎ pro Mosty u Jablunkova
13. dubna 22:14

Ve Zpravodaji je spousta informací, 
které si každý z  nás rád přečte. Tu 
něco připomene, tu na něco upozor-
ní. Se zájmem jsem si přečetl obsáhlý 
článek o důležitosti šetření vodou. Jen 
jsem jaksi nepochopil úvod článku kde 
"Američtí vědci zjistili"… Američtí vědci 
nemají potuchy o  tom, kde jsou Mosty 
u Jablunkova natož, aby nám mohli ra-
dit, jak máme zacházet s  vodou. Tady 
v Goralii jsou lidé zvyklí šetřit. Už staří 
Gorole věděli, že čistá voda je nad zla-
to. Tady byl vody dostatek, tak se tady 
zabydleli. To je fakt, který nelze popřít. 
Jaksi mi však "neštymuje" informace 
o rozvázání spolupráce se SMVaK. Pár 
let zpátky to byl strategický partner, 

který nás měl spasit před nedostatkem 
vody. Byly vytvořené velkolepé plány 
se zásobováním pitnou vodou. Měly se 
stavět přečerpávací stanice, aby bylo 
možné dostat vodu z  Jablunkova až na 
Šance. V  návrhu byl i  výpočet, který 
nám měl zajistit vodu i  v  době největ-
šího sucha a  v  minimálním množství, 
které převyšovalo celoroční spotřebu 
celé obce. Malým písmem pak byla po-
známka, že když toto množství nebude 
odebráno, budou penále. Předpoklá-
dám, že se dokumenty, o kterých tady 
píšu, z obecního archívu vypařily. Proč? 
Na to by si měli odpovědět někteří bý-
valí a  i  současní lidé, kteří byli v  radě 
obce a v zastupitelstvu, kteří tohle ne-

chali vytvořit. Následující radní tento 
paskvil odhalili a divím se, že se pokus 
o vyvedení peněz z obecní kasy obešel 
bez větších problémů. Současné vedení 
obce má nyní k  dispozici zdroje vody, 
které byly smysluplně vybudované, 
a  nedostatek vody je aspoň částečně 
zažehnán. Velký problém je nyní v tom, 
že každý rok při větších deštích voda 
zaplavuje spoustu domků a  tento pro-
blém se neřeší. Přitom by stačilo "jen" 
vyčistit koryto Ošetnice od letitých ná-
nosů a rázem by naši hasiči mohli svou 
činnost vyvíjet jinak, než čerpat vodu ze 
zatopených sklepů.

Odpověd místostarosty
Děkujeme za příspěvek pana Labaje, 
který nám zaslal na Facebookové strán-
ky obce. Z  důvodu obsáhlejší odpovědi 
a uvedení některých věcí na pravou míru 
odpovídáme po dohodě s tazatelem pro-
střednictvím našeho zpravodaje.

1. Spolupráce se společností SMVaK byla 
ukončena v oblasti technické pomoci při 
provozování čistíren odpadních vod po 
vypršení čtyřleté smlouvy. Společnost 
SMVaK nijak neparticipovala na správě 
našeho vodovodního řadu.

2. V roce 2007 byl vypracován projekt na 
přivaděč pitné vody z  oblasti Vitališov, 
který by byl schopen zásobit naši obec 
pitnou vodou i  v době největšího sucha. 
Tento projekt komplexně řešil vodní hos-
podářství naší obce. Pojímal přivaděč 
Vitališov  – Kawulacki  – Boroví, propoj 
Šance  – Zimný  – Bahno a  rekonstrukci 
vodojemů. Realizací tohoto projektu by se 
vybudovalo 208 ks vodovodních přípojek 
a  celková délka potrubí nové rozvodné 
sítě všech staveb by činila 4848 m. Celá 
dokumentace, odborné posudky včetně 
komunikace se společností SMVak a zá-
pisů ze zastupitelstev obce je k dispozici 
k nahlédnutí na obecním úřadě.

3. Z  výše uvedených dokumentů a  také 
informací z okolních obcí, které vodu od 
společnosti SMVak využívají vyplývá, 
že společnost SMVaK nástroje jako jsou 
penále za nedostatečný odběr v žádném 
případě nepoužívá.

4. Ač se tento projekt mohl někomu jevit 
jako „velkolepý“ nebo „megalomanský“, 
dnes můžeme s  jistotou tvrdit, že to byl 
plán vizionářský a  potřebný. Od roku 
2012 již obec investovala do vodního hos-
podářství cca 35 mil. Kč a rozhodně není, 

tak jak píše tazatel, zažehnán nedostatek 
pitné vody. Úprava vrtaných vodních 
zdrojů je nákladná a rovněž není jisté, že 
tyto zdroje budou věčné. O  této skuteč-
nosti se mohly přesvědčit i některé okol-
ní obce jako například Dolní Lomná.

5.Co se týče zaplavených domků, není to 
problém pouze zaneseného koryta Ošetni-
ce. Problém je mnohem závažnější. V obci 
není dlouhodobě řešen odvod dešťových 
vod, a to jak z místních komunikací, tak 
i  rodinných domů. Nezanedbatelným 
zdrojem těchto vod je i obchvat celé obce. 
Od minulého roku řešíme s  projektanty 
a odborníky na protipovodňová opatření, 
jak tyto vody zadržet a zpomalit, tak aby 
byla naše Ošetnice potokem, a ne ničivou 
řekou. Dále nutno podotknout, že potok 
Ošetnice je ve správě Lesů ČR a podle je-
jich vyjádření je přírodním meandrujícím 
tokem, tudíž žádné výrazné regulace to-
hoto toku se nepřipouští.

Jak z  výše uvedeného vidíte, nic není 
tak horké, jak se uvaří. Samozřejmě 
máme všichni své názory na různé 
věci. Rádi bychom Vás ale poprosili, 
abyste si informace, které dáváte do 
veřejného prostoru, ověřovali. Každé 
vedení musí dělat spousty rozhodnutí, 
která nejsou vždy všemi pochopena. 
Proto ani my nemáme za zlé minulému 
vedení, že od zmiňovaného projektu 
ustoupili. V  dané době se tak prostě 
rozhodli z  nějakých důvodů a  my to 
respektujeme. Stejně tak je ale mini-
málně nefér vůči bývalým vedením po-
užívat nepravdivé informace, které jim 
mohou v očích veřejnosti velice ublížit. 
Věříme, že o to tazateli opravdu nešlo 
a jsme rádi, že jsme mohli uvést někte-
ré informace na pravou míru.

S úctou 
Martin Procházka 

místostarosta

meandrující potok
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GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Výsledky soutěže

Víte, kdo je vítězem soutěže o nejpěk-
nější Velikonoční masku? V  březnu 
probíhala soutěž pro děti „Veliko-
noční maska“. Děti masky vytvořily 
z různých materiálů, použily peříčka, 
vlnu, filc, vatu nebo barevný papír 
s lepidlem v různých formách, někte-
ré malovalytemperovými barvami 
a nebály se použít i pastelky. Tvořily 
hlavně zvířátka spojena s Velikonoce-
mi a jarem, jako jsou zajíčci, beránci 
nebo klubající se kuřátka ze skořáp-
ky. Celkem se zapojilo 15 dětí. O vítě-
zích rozhodla veřejnost svým hlaso-
váním na FB.

Výsledky:
◾◾ Kategorie A (předškoláci) – 1. místo 
Tomáš Joukl, 2. místo Lucie Labajo-
vá, 3. místo Jakub Starý

◾◾ Kategorie B (1. -3. třída)  – 1. místo 
Michaela Jouklová, 2. místo Adéla 
Labajová, 3. místo Eliška Sikorová

◾◾ Kategorie C (4. -6. třída)  – 1. místo 
Marek Pilch

Pro děti byla ještě vytvořena výzva „za 
třídu“. Třída, ze které se zapojilo nej-
víc jednotlivců, získala zvláštní cenu. 
Vyhrála ji třída 2. A s pěti zapojenými 
žáky. Vítězům gratulujeme!

Děkujeme všem dětem, které se účast-
nily soutěže. Díky patří i široké veřej-
nosti, která hlasovala na FB a pomohla 
rozhodnout, kdo zvítězí, a  také spon-
zorům – firmě ČeSi, s. r. o. a Potraviny 
Bronislav Lipowski za pěkné ceny.

Svět očima dětí 
mateřských škol
Ve spolupráci s mosteckou mateřskou 
školou připravujeme v dřevěnce výsta-
vu prací malých malířů, v  rámci kte-
ré děti nám prozradí, jak svět kolem 
sebe vidí ony. Pokud bude moci být 
v  květnu informační centrum otevře-
no, můžete výstavu navštívit od 20. 5. 
do 27.  6. V  opačném případě výstavu 
zpřístupníme online a vy si vystavená 
díla budete prohlížet v pohodlí vašeho 
domova. Sledujte náš web i FB, kde se 
dozvíte podrobnosti.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Jarní kolekce

Milí čtenáři, 
jsme rádi, že 
nám nadále 
zachováváte 
svoji čtenář-
skou přízeň. 
Abyste byli 
s p o k o j e n i , 
průběžně pro 
vás obohacu-
jeme knihovní 
fond o  novin-

ky. Nová „jarní kolekce“ je ve znamení 
historických seriálů. Nabízíme histo-
rickou rodinnou ságu Vinařství od ně-
mecké autorky Marie Lacrosse. První 
díl V bouřlivých časech nás zavede do 
Alsaska v roce 1870. Nechybí zde, stej-
ně jako v druhém dílu, věrná láska, bo-
hatství a bída, zloba a intriky v atrak-
tivním prostředí vinařství a  těžkých 
podmínkách textilní továrny na konci 
19. století. Na třetí díl si budeme muset 
počkat do října. Dalším spisovatelem 
historických seriálů, který obohatil 
náš fond, je Ken Follett. Rozsáhlým 
čtyřdílným románem Večer a jitro, Pi-
líře země, Na věky věků, Ohnivý sloup 

se Follett stal mezinárodním bestselle-
ristou. Líčí v něm příběh odehrávající 
se v  městečku Kingsbridge v  Anglii 
postupně v  10., 12., 14. a  16. století. 
Příznivce Vlastimila Vondrušky potě-
ší informace, že na světě je závěrečný 
čtvrtý díl Křišťálového klíče Hejnické 
pastorále. V  závěrečném dílu tetralo-
gie se vrací Falknovská huť částečně 
zpět do vlastnictví rodu Heřmanů, ač-
koli je to v  časech, kdy se severočes-
kému sklářství už nevede zdaleka tak 
dobře jako dříve. To je jen malá ukázka 
novinek, které na Vás v knihovně čeka-
jí. Těšíme se na Vaši návštěvu.

NÁVŠTĚVNICKÉ 
CENTRUM OPEVNĚNÍ 
ŠANCE
Na letošní rok naplánovalo návštěvnic-
ké centrum (NC) několik aktivit, který-
mi chce vylepšit služby pro návštěvní-
ky. K tomu pomůže mj. i získaná dotace 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
na projekt „Rozvoj produktu Návštěv-
nické centrum opevnění Šance v rámci 
produktu TECHNOTRASA, surová krá-
sa““ ve výši 100 000 Kč. Pro návštěv-
níky připravujeme elektronického mo-
bilního průvodce. Návštěvníci si v NC 
zapůjčí tablet s nahraným průvodcem 
a  vydají se na prohlídku opevnění. 
Průvodce je bude v české, polské a an-
glické verzi upozorňovat na jednotlivé 
prvky v  opevnění a  poskytovat infor-
mace o  nich. A  aby se návštěvníkům 
u nás ještě více líbilo, necháme vyrobit 
a před NC instalovat dvě makety s jedi-
nečnou grafikou pozývající k návštěvě.
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